

kterega na vsaki strani le en „Sokol“ z razpeto roko kviško drži, dela več „Sokolov“ tehtnico, gnjezdo itd.; pa tudi na ta drog se obesi več „Sokolov“, da se ga oklenejo le s prsti na nogah, in tako visé več trenutkov. Zdaj „Sokol“ spleza na „Sokola“, pa se na rami njegovi postavi na glavo. Končale pa so se gimnastične igre z „veliko piramido“, katero je lepo izpeljalo 10 „Sokolov.“ Ni nam treba dostavljati, s koliko glasno pohvalo so gledavci spremljevali vsako produkcijo, in kako so se zlasti zavzeli nad vsem tem, kar so delali gospodje „Predsokoli“. Mi pa smo se spominjali pri vsem tem pogledu besed Koseskovih:

Vse doseže sosed moj!

Dlan domá mu ne odreče itd.

— Prihodnjo nedeljo je v čitavnici naši velika „beseda.“ Začela se bo s pesmijo Vilharjevo „Po jezeru“, ki jo bo pel združeni kor gospodičin in gospodov. Za njo pride humoristično berilo gosp. Fr. Levstika: „Prepir v šaljivem pogovoru med črkami: ali je r samoglasnica ali ne.“ Tej humoreski sledi muzikalna produkcija. Besedo sklepa po gosp. J. Globočniku poslovenjena gledišna šalo igra „Pravda.“ Začetek „besede“ je brž ob 8. uri.

— Danes zvečer napravi filharmonično društvo koncert v gledišču v prid ranjenem v Schleswig-Holsteinu.

— Zopet se bo odprla cukrarnica v Ljubljani. Gosp. brata Pongraca in gosp. Kalister jo bojo začeli; izprva bojo delali samo sladkor (cuker) kolonialni, kakor ga je sladkornica delala poprej; pozneje se bojo lotili tudi sladkora iz pese, zdaj povsod navadnega. Mestu našemu je nov začetek te fabrike neprecenljiva dobrot.

— Vodstvo tukajšne kazine, priznavši, da njega kakor njegove goste je žalila tista opazka, ki jo je unidan pisal dr. Issleib o gospodih iz Hrvaškega, je v 34. listu „Laib. Ztg.“ z odločno besedo očitno zavrnilo nespodobnost pisavčev. — V poslednjih „Plaud.“ zagovarja sicer pisarijo svojo z izvinki, nas pa osrečuje z nekakšno — denunciacijo. Za tako orožje nimamo besede.

### Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Na čelo današnjemu novičarju stavimo vsemu slovanskemu svetu prežalostni glas, da zopet se je utrnila sjajna zvezda na slovenskem obnebbi, da

#### Vuk Štefanović Karadžić,

oče nove srbske književnosti, mnogozasluženi nestor na slovstvenem polji, kterega so slavile akademije znanosti na Dunaji, v Berlinu, Petrogradu i. t. d., pa častili tudi Göthe, Grimm, Ranke, Laboulaye, Šafařík, Miklošič in mnogi drugi veljaki vseh narodov, je na Dunaji umrl 8. dne t. m.

Pogreb 10. t. m. dopoldne ob 11. uri je bil slovesen, vreden velikéga narodnega moža.

— Državni dunajski zbor je končan. V ponedeljek po 11. uri je strel topov in petje zvonov po cerkvah naznanilo, da so ga presvitli Cesar razpustili z slovesnim ogovorom, ki je bil z navdušenimi slavaklici sprejet. — Poslednje dni ste se zedinile zbornici še o vseh državnih stroških, v kateri ste si bile popred navskriž; ministerstvo samo je odstranilo davek za obilnino (lišp in potrato); predlog dr. Rygerjev, ki je hotel, da bi se ogersko in hrvaško pravosodje stopilo s pravosodjem vseh družih dežel avstrijskih, je bil skor da soglasno pokopan; le 4 poslanci so glasovali ž

njim; sam državni minister se je uprl zoper njega. Bil je pa ta predlog zopet nova priča, da nekteri poslanci nikdar nikoli niso siti centralizma in če bi za-nj celó trebalo predreti diplom oktoberski in patent februarški! — Po končanem zdaj dolgem državnem zboru, ki pa je dosihmal celó malo dovršil novih ustavnih postav, pričeli se bodo kmali deželni zbori, kdaj? še ni prav znano. Tudi od hrvaškega deželnega zbora se čedalje več govori, da se prične meseca aprila. — Tistih 40 milijonov gold., ki jih država potrebuje, ji bojo posodili z dunajsko naupnico vred veliki dnarničarji Rothschild, Sina in Wodianer; za 100 gold. so ji dali 96. — Da se na Dunaji tudi ustanovi čitavnica slovanska, je že podal začasni odbor pravila c. kr. deželnemu poglavarstvu; odbor je sestavljen iz dveh državnih svetovavcev, več doktorjev, profesorjev, umetnikov, trgovcev, uradnikov itd. slovanskega rodú. — Govori se pa, da državno ministerstvo misli nemško „Agr. Z.“ vladí v lastnino kupiti za 20 do 30.000 fl., in da „Nar. Nov.“ bodo organ dvor. hrvaškega kancelara. — Kakor se po časnikih bere, se hoče na Českem in Marskem mnogo županov in srenjskih odbornikov opovedati svojemu opravilstvu, ako ne bo novih volitev zdaj po preteku 3 let, kakor veva postava od leta 1849. — Na Ogerskem so nadloge ljudstva velike, pa tudi je milost velika; najplemeniteje gospé žrtvujejo se zato, da se steka obilo milodarov. — Za vojake pa, ki trpijo v danski vojski, se odpirajo posebno tudi na Štajarskem milostljive roke, ki darujejo milošinj svojim rojakom štajarskega polka. — Misli se je, da bode kmali konec vojske v Schleswig-Holsteinu; al ne kaže se tako, ker Danci so sklenili vsó svojo moč napeti, da branijo okope (šance) Düppelske in otok Alsen. To dvoje pa Dancem vzeti, bo še silna težava, in dokler tega nima avstrijsko-pruska armada, nima Schleswiga. Neki čuden glas pa je počil te dni iz Pariza, da se utegneta angležka in francozka vlada zediniti o tem, da se danska oblast obdrži, za katero se utegne potegniti tudi švedska in ruska vlada. Ako se to zgodi, je homatij brez konca in kraja, zakaj „Triest. Zeitg.“ piše iz Turina, da v poslednjem ministerskem zboru je kralj talijanski rekel, da prvi vojak angležki, ki pride v Schleswig, naredi, da talijanska armada maršira čez reko Minćio. — Romanija in Srbija prizadevate mnogo skrbi turški vladi; vojska na spomlad se ji zdí gotova, zato bo neki Omer paša izvoljen za vrhovnega poveljnika vse turške armade evropejske. — Tako imenovana „narodna vlada“, ki vodi poljski punt zoper Ruse, čedalje predrznejše postopa; 27. januarja je oklicala, da vsak, naj je vojak ali civilnega stanú, kdor je zapustil narodno službo in se ne vrne do 15. marca, zgubi vse pravice, je nepošten, in vsak ga smé ubiti kdor hoče!

**Listnica vredništva.** Gosp. P. P. v V: Hvala srčna za „slov. civid.“ — Gosp. J. L. v Ž: Donesek Vaš za „album“ je sprejet. — Gosp. Dr. L. v Kr: Radostni prejeli, pa za danes bilo je prekasno.

#### Kursi na Dunaji 16. februarja.

5 % metaliki 71 fl. 55 kr. Ažijo srebra 18 fl. 25 kr.  
Narodno posojilo 78 fl. 90 kr. Cekini 5 fl. 71 kr.

#### Loterijne srečke:

V Gradcu } 10. febr. 1864: 47. 49. 35. 10. 5.  
na Dunaji } 70. 41. 7. 66. 4.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji bo 24. febr. 1864.